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2021 内蒙古公务员每日刷题答案解析

1 月 28 日：数量关系/资料分析

1.【答案】A

【解析】

第一步，本题考查行程问题中的流水行船问题。

第二步，设小朋友和地面电梯的速度分别为 x、 y ，根据“第一次他沿着电梯运动方向

跑21米，再逆着跑4米，第二次他沿着电梯运动方向跑12米，再逆着跑7米，结果两次所用的

时间恰好相等”，可得
yxyxyxyx

712421
，解得 x∶ y 2∶1。

因此，选择A选项。

2.【答案】B

【解析】

第一步，标记量化关系“最大”。

第二步，根据题干中的已知条件，设只喜欢看两种剧的人数为 y ，由三集合非标准型公

式有 20024276104116 y ，解得 48y 。根据题意可得，只喜欢韩剧和日剧的人

数是 122436 ，如果想只喜欢看韩剧的比只喜欢看美剧的人尽量多，那么只喜欢看韩剧

的就应该尽量多，只喜欢看美剧的就要尽量少，可构造没有只喜欢看韩剧和美剧的，则只喜

欢看美剧和日剧的人数就是 361248 。关系如下图：

第三步，在构造出的上述情况下，只喜欢看韩剧的人比只喜欢看美剧的人所多的人数为

最大值，是 116 12 24 0 104 0 24 36 36（ ）（ ） 。

因此，选择B选项。

3.【答案】C

【解析】

第一步，本题考查几何和概率杂糅问题。
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第二步，根据题意，切割后一共可以得到边长为1厘米的小正方体 120456 个，其

中只有一面是绿色的那些正方体是原来长方体各个表面上不挨着顶点和棱的小正方体，共

522232434 ）（ 个。

第三步，所求的概率就是
1
52
1
120

43.3%
C
C

。

因此，选择C选项。

4.【答案】D

【解析】

第一步，本题考查工程问题。

第二步，根据题意，我们可以得出4位师傅处理桌子和椅子物料的效率比分别是
10
8
、
12
9
、

11
7
、

7
6
，可知相对来说丙处理椅子物料快，丁处理桌子物料快，那么7天中丙都处理椅子物

料，丁都处理桌子物料。

第三步，设甲处理桌子物料 x天，乙处理桌子物料 y 天，根据题意桌子的数量应该等于

椅子的数量，可得 7117127107698 ）（）（ yxyx ，得到 6376 yx ，由数

字特性可知 y 是3的倍数，根据题意 3y ，那么 7x ，所求就是 125763978 。

因此，选择D选项。

5.【答案】C

【解析】

第一步，本题考查方程问题。

第二步，设合格员工的分数线为 x 分，工厂总人数为 y 人。根据题目已知可得，

2 315 20 70
5 5

y x y x y（ ） （ ） ，解得 76x 。

因此，选择C选项。

6.【答案】B

【解析】

第一步，本题考查倍数计算。

第二步，定位表格第一行、第四行，由图表中数据可知，2019年我国对欧盟进出口总

额约为19063 29564 48627亿元，我国对日本进出口总额约为 9875 11837 21712亿元。

第三步，欧盟进出口总额约比日本多
48627 1 1.2
21712

倍。
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因此，选择 B选项。

7.【答案】B

【解析】

第一步，本题考查简单比较。

第二步，表中我国与其贸易呈逆差的国家有日本、韩国、中国台湾、巴西、俄罗斯、南

非，明显可以看出与俄罗斯、南非贸易逆差最小，均不到 1000亿元，所以只需观察选项对

应的数据找到贸易逆差第二大的即可。我国与日本贸易逆差为11837 9875 1962亿元；与

韩国的贸易逆差为11960 7648 4312亿元；与中国台湾的贸易逆差为11934 3799 8135

亿元；与巴西的贸易逆差为 5501 2453 3048亿元。

第三步，对比数据可知韩国是我国贸易逆差第二大的来源地。

因此，选择 B选项。

8.【答案】D

【解析】

第一步，本题考查增长量计算。

第二步，表格倒数第三行没有直接给出俄罗斯的进出口额，需要用进口额的增量加出口

额的增长量来得到答案。

第三步，根据公式
1

r
r

现期量
增长量 可知

3434 42088.5% 7.5% 563
1 8.5% 1 7.5%

亿元。

因此，选择 D选项。

9.【答案】C

【解析】

第一步，本题考查现期比重计算。

第二步，定位表格第三行，给出了对美国的出口金额，但是题干中并没有给出我国进出

口总金额，可以根据比重计算公式
部分量

整体量
比重

，计算出我国进出口总金额，观察表格

发现利用俄罗斯计算较为方便，计算出我国进出口总金额为：
3434 4208+ 316803
2% 2.9%

亿元。

第三步，根据
部分量

比重
整体量

，将数据代入公式可得： %1.9
316803
28865

。

因此，选择 C选项。

10.【答案】C

【解析】
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本题考查综合分析问题，且需选出正确的一项。

A选项，定位表格倒数第二行，根据基期量计算公式
1 r

现期量
基期量 ，代入数据可得

5156 5156 1 2.1%) 5050
1+2.1%

（ 亿元，超过 5000亿元，错误；

B 选项，定位表格第二行和第五行，根据公式顺差 出口-进口，代入数据可得：

19243 626 24797 19456 13276 1.3万亿元，错误；

C选项，定位表格第二行，因为 =顺差 出口-进口，所以 = +出口 顺差 进口，根据混合增

长率口诀：整体增速介于部分之间，可知我国对东盟的顺差的增速大于 17.8%；根据口诀：

整体的增速靠近基数大的部分，且 24797 19456 5341 19456，顺差小于出口额，顺差的

增速应该大于17.8% (17.8% 9.8%) 25.8%，正确；

D选项，2019 年我国对中国香港出口额上升了
19243 ( 3.6%) 719
1 3.6%

亿元，进口额

上升了
626 10.9% 62

1 10.9%
亿元，二者相加为负，说明 2019年我国对香港的进出口额低

于 2018年，错误。

因此，选择 C选项。

华图微信客服：htjyxka

更多公务员考试信息加好友咨询


